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Naleznosci - przyklady liczbowe

Przyklad 1 - naleznosci

W 2024 r. jednostka sprzedata towary za 1.000.000 zl. Sprzedaz byta opodatkowana
stawka 0% dla celow podatku od towaréw i ustug. W zwigzku z tym, ze naleznos¢
okazala sie niesciagalna, lecz zostala zabezpieczona na kwote 300.000 zl, na dzien
bilansowy — 81.12.2024 r. — dokonano odpisu aktualizujagcego wartosc¢ naleznosci na
kwote 700.000 zl. Koszty z tytulu odpisu aktualizujagcego wartosc naleznosci zostana

uznane w przysztosci za koszty uzyskania przychodow.
Wartos¢ bilansowa naleznosci towaru na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 300.000 zi
Wartos¢ podatkowa naleznosci towaru na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 1.000.000 zt

Réznica przejsciowa (ujemna): -700.000 zi

NaleZno$¢ z tytutu dostaw towaru

Warto$¢ bilansowa Warto$¢ podatkowa
WartosS¢ naleznoSci 1.000.000 1.000.000
Odpisy aktualizujace naleznosci 700.000 -
Warto$¢ na dzier 31.12 300.000 1.000.000
RéZnica przejSciowa Warto$¢ utworzonych
Sktadnik Warto$6 Warto$¢ Typ WB...WP | dodatnia | ujemna | rezerwztyt. | aktywéwz
bilansowa | podatkowa podatku tyt. pod.
doch. doch.
Naleznos$é 300.000 1.000.000 aktywo WB<WP - 700.000 - 133.000

szkola@szkolaksiegowosci.pl < ksiegowanaswoim.pl.



IEIS__ZKOLA PODATEK ODROCZONY 2.0
Lekcja 1

Przyklad 2 - naleznosci
W 2023 r. jednostka sprzedata towary za 2.000.000 w walucie obcej X. Sprzedaz

byta dlacelow podatku od towaréw i ustug opodatkowana stawka 0%. Kurs waluty X

na dzien sprzedazy wyniost 5,00 zi. Do wyceny na dzien bilansowy — 31.12.2024 r.

przeliczono naleznos¢ wedtug kursu 4,00 zl.

Przepisy podatkowe zakladaja ujmowanie przychodéw podatkowych lub kosztéw
uzyskania przychodéw z tytutu réznic kursowych w momencie sptaty naleznosci z
tytulu sprzedazy.

Wartos¢ bilansowa naleznosci na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 8.000.000 zi

Wartos¢ podatkowa naleznosci na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 10.000.000 zi

Réznica przejsciowa (ujemna): -2.000.000 zt

Nalezno$¢ z tytutu dostaw towaru

Warto$¢ bilansowa

WartoS¢ podatkowa

Warto$¢ naleznos$ci w walucie X

2.000.000

2.000.000

Warto$¢ nalezno$ci w PLN

2.000.000 x 5 PLN

2.000.000 x 5 PLN

=10.000.000 =10.000.000
Warto$¢ na dzien 31.12 w PLN 2.000.000 x 4 PLN
=8.000.000 10.000.000

Réznica przej$ciowa

Warto$¢ utworzonych

Sktadnik Warto$é Warto$é
bilansowa podatkowa

Typ

WB...WP | dodatnia ujemna

rezerw z tyt. | aktywoéw z
podatku tyt. pod.
doch. doch.

Nalezno$¢é | 8.000.000 | 10.000.000

aktywo

WB<WP - 2.000.000 - 380.000
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Przyklad 3 - naleznos¢é

W 2023 jednostka sprzedata towary za 1.000.000 zl. Sprzedaz jest opodatkowana dla
celow podatku od towarow i ustug wedtug stawki 23%. W zwiazku z tym, ze naleznosc
byta niesciggalna, dokonano na dzien bilansowy odpisu aktualizujacego 100%
wartosci naleznosci. Koszty z tytulu odpisu aktualizujacego naleznos¢ zostana
uznane w przysztosci za koszty uzyskania przychodow w zakresie, w jakim uznano
przychody podatkowe tj. w kwocie 1.000.000 zt. Pozostala czes¢ odpisow
aktualizujacych naleznos¢ w kwocie 230.000 zl, odpowiadajacej naleznemu VAT, nie
zostanie uznana za koszt uzyskania przychodow.

Wartos¢ bilansowa naleznosci na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: O zt
Wartos¢ podatkowa naleznosci na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 1.000.000 z1

Réznica przejsciowa (ujemna): -1.000.000 zt

NaleZno$é z tytutu dostaw towaréw
Wartos¢ bilansowa Wartos¢ podatkowa
WartoSc naleznosci 1.230.000 1.000.000
Odpis aktualizujgcy wartosé 1.230.000
naleznodci
WartoS¢ naleZznodci na dzieri 31.12 0 1.000.000
RéZnica przejSciowa Warto$é utworzonych
Sktadnik Warto$é Warto$¢é Typ WB...WP | dodatnia ujemna rezerw z tyt. | aktywow z
bilansowa podatkowa podatku tyt. pod.
doch. doch.
NaleZno$¢é 0 1.000.000 aktywo WB<WP - 1.000.000 - 190.000

szkola@szkolaksiegowosci.pl < ksiegowanaswoim.pl.



